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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La Belgique est membre de la coalition contre Daesh 
depuis septembre 2014. Elle est considérée comme un 
allié fiable et solide sur le plan politique et militaire. Les 
militaires belges qui ont participé aux opérations militaires 
directes ou aux travaux d’État-major ont démontré leur 
expérience, leur professionnalisme et l’ensemble de 
leurs qualités pour ce type d’opérations.

Grâce à la crédibilité de notre outil militaire, nous 
sommes membres du groupe des 13, un cercle restreint 
qui regroupe sur le plan politico-militaire les pays les plus 
impliqués dans la lutte contre Daesh. Nous jouons un 
rôle actif dans la lutte contre cette organisation terroriste. 
De plus, cette participation nous permet de recevoir des 
renseignements qui renforcent notre sécurité nationale.

Notre crédibilité sur la scène internationale néces-
site que nous continuions à participer activement aux 
opérations militaires visant à lutter contre Daesh et à 
éradiquer ce mouvement terroriste.

D’autant plus que Daesh possède toujours en 2020 
une réelle force de nuisance: profitant notamment du 
retrait de certaines troupes internationales de la région, 
Daesh a pu reconstituer ses forces combattantes et 
reprendre des activités de luttes militaires.

Face à ce constat, la coalition internationale a formulé 
la demande à la Belgique de renouveler son engagement 
militaire actif par des capacités qui font aujourd’hui défaut 
pour une action efficace contre Daesh. La Belgique désire 
formuler une réponse positive avec l’envoie de quatre 
F-16 pendant douze mois (après deux interventions 
de six mois au premier semestre 2015 et au deuxième 
semestre 2017).

En outre, la Belgique a investi dans la zone sur le plan 
militaire (formation, déminage), politique et en matière 
de coopération au développement. Pour conserver cet 
acquis en Irak et en Syrie, il faut maintenir une pression 
militaire contre Daesh. Il faut empêcher un réveil de 
l’organisation terroriste.

Nos F-16 seront basés en Jordanie et accompagnés 
du personnel nécessaire (maintenance). La sécurité de 
ceux-ci sera assurée par un pays allié.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

België maakt deel van de coalitie in de strijd tegen 
Daesh sinds september 2014 en wordt beschouwd als 
een betrouwbare en sterke bondgenoot op politiek en 
militair vlak. De Belgische militairen die hebben deelge-
nomen aan de directe militaire operaties of werkzaam-
heden van de Staf hebben voor dit type operaties hun 
brede ervaring, professionalisme en het geheel van hun 
kwaliteiten kunnen bewijzen.

Dankzij de geloofwaardigheid van onze militaire 
macht, maken we deel uit van de groep van 13, een 
beperkte groep van landen die op politiek en militair 
vlak het meest zijn betrokken in de strijd tegen Daesh. 
Wij spelen een actieve rol in de strijd tegen deze ter-
roristische organisatie. Bovendien laat deze deelname 
ons toe om inlichtingen te verkrijgen die onze nationale 
veiligheid versterkt.

Onze geloofwaardigheid op internationaal niveau 
maakt dat we verder actief moeten deelnemen aan 
militaire operaties in de strijd tegen Daesh om deze 
terroristische organisatie uit te roeien.

Des te meer nu dat Daesch in 2020 nog steeds een 
grote dreiging vormt: Daesh heeft voordeel getrokken 
uit de terugtrekking van internationale troepen in de 
regio om opnieuw gevechtstroepen samen te stellen en 
activiteiten van militaire bestrijding opnieuw te hervatten.

In het licht hiervan heeft de internationale coalitie 
aan België gevraagd om zijn actieve militaire inzet te 
hernieuwen via vermogens die vandaag ontbreken om 
een doeltreffende actie tegen Daesh te voeren. België 
wil hierop positief antwoorden door vier F-16’s te sturen 
gedurende een periode van twaalf maanden (na twee 
interventies van zes maanden tijdens het eerste semester 
van 2015 en het tweede semester van 2017).

Bovendien heeft België op militair (opleidingen, ont-

mijning) en politiek vlak maar ook inzake ontwikke-
lingssamenwerking geïnvesteerd in de zone. Om deze 
verworvenheden te vrijwaren in Irak en Syrië, moet men 
de militaire druk handhaven tegen Daesh. Men moet een 
nieuwe opflakkering van de terroristische organisatie 
voorkomen.

Onze F-16’s worden gestationeerd in Jordanië samen 
met het nodige (onderhouds)personeel. Hun veiligheid 
zal worden gegarandeerd door een bondgenoot.
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Onze piloten zullen opnieuw de gegrondheid van hun 
professionele reputatie kunnen bewijzen en de afwezig-
heid van collaterale schade volgend op hun missies. 
Dit wordt gevrijwaard door de procedure van de Red 
Card Holder.

De Verenigde Staten hebben een strategische dia-
loog aangekondigd tegen half juni waaraan de EU zal 
deelnemen als lid van de coalitie tegen Daesh.

België wenst zijn bijdrage aan de coalitie te verster-

ken. De hernieuwde inzet van een onze F-16’s is een 
beslissing die ter goedkeuring wordt voorgelegd aan de 
regering (artikel 167 van de Grondwet) met volledige 
informatie aan het Parlement.

Nos pilotes pourront à nouveau démontrer le bien-
fondé de leur réputation professionnelle et l’absence de 
dégâts collatéraux suite à leurs missions. La procédure 
du Red Card Holder le garantit.

Les États-Unis ont annoncé pour la mi-juin un dialogue 
stratégique auquel l’UE participera en tant que membre 
de la coalition contre Daesh.

La Belgique veut renforcer sa contribution à la coalition. 
L’engagement renouvelé de nos F-16 est une décision 
soumise à l’approbation du gouvernement (article 167 
de la Constitution) avec une information pleine et entière 
du Parlement.

Kattrin JADIN (MR)
Christophe BOMBLED (MR)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Georges DALLEMAGNE (cdH)
Bram DELVAUX (Open Vld)
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. gelet op de resolutie van 26 september 2014 
(DOC 54 305/004) en de resolutie van 30 juni 2016 
(DOC 54 1883) over de inzet van de Belgische Defensie 
tegen de Islamitische Staat (IS of Daesh) in Irak en in 
Syrië;

B. gelet op de gedetailleerde uiteenzetting van 20 mei 
2020 over de voorgestelde hernieuwde bijdrage aan de 
strijd tegen Daesh door middel van F-16 gevechtsvlieg-
tuigen, zoals gebrieft in de Commissie voor de opvolging 
van buitenlandse missies;

C. gelet op de gedachtewisseling in de Commissie 
Defensie over ditzelfde onderwerp op 27 mei 2020;

D. gelet op feit dat de voorgestelde inzet een verder-
zetting is van het al lopende engagement van België in 
het kader van de Operatie Inherent Resolve (OIR), zoals 
ook opgenomen in het globale plan Operaties 2020;

E. gelet op het feit dat een spoedig akkoord voor de 

geplande inzet nodig is om onze internationale partners 
in de schoot van de coalitie te bevestigen dat België het 
kritieke tekort aan luchtgevechtscapaciteit mee helpt op 
te vangen en om tijdig de operationele voorbereidingen 
te kunnen opstarten;

F. gelet op de expliciete vraag tot interventie van de 
Iraakse overheid die de juridische rechtvaardigingsgrond 
voor deze inzet vormt;

G. gelet op het feit dat, indien de Iraakse regering 
de vraag tot interventie formeel zou intrekken, de juri-
dische rechtvaardigingsgrond van deze inzet vervalt en 
de opdracht dus onverwijld dient stopgezet te worden;

H. gelet op de belangrijke rol van de “Red Card Holder”, 
die alle missies van onze F-16 gevechtstoestellen moet 
valideren in overeenstemming met het gegeven man-
daat, de geldende inzetregels en meer in het bijzonder 
de zorg tot het minimaliseren van collaterale schade;

I. gelet op de noodzaak om deel te blijven uitma-
ken van de kerngroep van landen binnen de “Global 
Coalition D-ISIS” omwille van de politieke en militaire 
geloofwaardigheid van België op internationaal vlak, de 
politieke en militaire voordelen die deze deelname met 
zich meebrengt en dat een duidelijke militaire bijdrage 
hiervoor essentieel is;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. vu la résolution du 26 septembre 2014 
(DOC 54 0305/004) et la résolution du 30 juin 2016 
(DOC 54 1883) relatives à l’engagement de la Défense 
belge contre l’État islamique (EI ou Daesh) en Irak et 
en Syrie;

B. vu l’exposé détaillé du 20 mai 2020 en Commission 
de suivi des missions à l’étranger sur le renouvellement 
proposé de la contribution belge à la lutte contre DAESH 
au moyen d’avions de combat F-16;

C. vu l’échange de vues en Commission de la Défense 
sur le même sujet le 27 mai 2020;

D. vu que l’engagement proposé est une continuation 
de l’engagement déjà en cours de la Belgique dans le 
cadre de l’Opération Inherent Resolve (OIR), comme 
également repris dans le dossier global Opérations 2020;

E. vu qu’un accord rapide sur l’engagement planifié 
est nécessaire afin de confirmer à nos partenaires au 
sein de la coalition que la Belgique aidera à combler 
le manque critique en capacité de combat aérien et de 
pouvoir démarrer à temps la préparation opérationnelle 
nécessaire;

F. vu la demande d’intervention de l’autorité iraquienne 
qui forme la justification juridique pour cet engagement;

G. vu que, si le gouvernement iraquien venait à retirer 
formellement la demande d’intervention, la justification 
juridique de cet engagement tomberait et la mission 
devrait être arrêtée sans délai;

H. vu le rôle important du “Red Card Holder”, qui 

doit valider toutes les missions de nos F-16 en confor-
mité avec le mandat octroyé, les règles d’engagement 
valides et plus particulièrement le souci de minimiser 
les dégâts collatéraux;

I. vu la nécessité de rester membre du groupe restreint 
de pays au sein de la “Global Coalition D-ISIS” en rai-
son de la crédibilité politique et militaire de la Belgique 
sur la scène internationale, des avantages politiques 
et militaires que cette participation confère et qu’une 
contribution militaire claire est pour cela essentielle;
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J. gelet op de financiële bijdragen van België op 
humanitair vlak in de regio (onder meer met betrekking 
tot de stabilisatie in Irak) waarvan de verworvenheden 
moeten worden gevrijwaard tegen de opflakkering van 
de gewelddadige acties van Daesh;

K. gelet op de wil van de regering om ten opzichte 
van het Parlement een reële transparantie te scheppen 
met betrekking tot de inzet van Belgische militairen in 
de strijd tegen Daesh, zonder evenwel artikel 167 van 
de Grondwet in vraag te stellen;

VERZOEKT DE FEDERALE REGERING:

1. in het kader van de strijd tegen Daesh, de operati-
onele inzet in het kader van OIR verder te zetten boven 
Irak en Noordoost-Syrië, door de ontplooiing vanaf 
begin oktober 2020 voor een periode van één jaar (van 
1 oktober 2020 tot 30 september 2021) van:

a) vier F-16’s en een ondersteuningsdetachement van 
een 95-tal militairen in Jordanië;

b) een Red Card Holder team van een viertal militairen 
vanuit Qatar;

2. het Parlement in de maand vóór aanvang van de 
inzet een actualisatie van de situatie ter plaatse te geven 
(september 2020);

3. op regelmatige basis geïnformeerd te worden over 
het verloop van deze operatie via de Commissie voor 
de opvolging van buitenlandse operaties;

4. de veiligheid te garanderen van het ingezette mi-
litair personeel en de naleving van de inzetregels van 
onze F-16’s.

26 mei 2020

J. vu les contributions financières de la Belgique 
sur le plan humanitaire dans la région (en matière de 
stabilisation en Irak notamment) dont les acquis doivent 
être préservés contre une reprise des actions violentes 
de Daesh;

K. vu la volonté du gouvernement d’assurer vis-à-vis 
du Parlement une réelle transparence sur l’engagement 
militaire belge contre Daesh sans pour autant remettre 
en cause l’article 167 de la Constitution;

INVITE LE GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

1. dans le cadre de la lutte contre Daesh, à poursuivre 
son engagement opérationnel dans le cadre d’OIR 
au-dessus de l’Iraq et du Nord-Est de la Syrie, avec le 
déploiement à partir du début octobre 2020 pour une 
période d’un an (1er octobre 2020 au 30 septembre 
2021) de:

a) quatre F-16 et un détachement d’appui d’environ 
95 militaires positionnés en Jordanie;

b) une équipe de “Red Card Holder” d’environ quatre 
militaires au Qatar;

2. à donner au Parlement une actualisation de la 
situation sur place au cours du mois précédant l’enga-
gement (septembre 2020);

3. à informer régulièrement le Parlement du déroule-
ment de cette opération par le biais de la commission 
chargée du suivi des opérations à l’étranger;

4. à assurer la sécurité du personnel militaire engagé 
et le respect des règles d’engagement de nos F-16.

26 mai 2020

Kattrin JADIN (MR)
Christophe BOMBLED (MR)
Hendrik BOGAERT (CD&V)
Georges DALLEMAGNE (cdH)
Bram DELVAUX (Open Vld)
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